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В даній статті зазначається, якими головними якостями повинен 

володіти сучасний менеджер, а також що потрібно для його саморозвитку. 

 

Менеджер-керівник, бізнес-середовище, саморозвиток, самонавчання, 

самовдосконалення. 

 

Сучасний світ вимагає нової філософії освіти, практичної зорієнтованості 

молодих спеціалістів, оскільки конкурентоспроможність в умовах формування 

економіки знань значною мірою визначається конкурентоспроможністю у сфері 

науки і освіти. Саме цим пояснюється наша спрямованість на постановку та 

розв'язання проблем управління процесом формування професійної 

компетентності майбутнього менеджера. В умовах ринкової економіки 

ефективна діяльність підприємства залежить від якості управління, тому 

ефективне вирішення стратегічних і тактичних завдань потребує залучення 

висококваліфікованих спеціалістів. Нині необхідність у висококваліфікованих 

менеджерах зростає. І так, як в обов’язки менеджера входить вміння 

спілкуватися із людьми, вести із ними переговори, іти до спільної думки чи 

згоди, то відповідно тема нашого наукового дослідження є актуальною.  

Центральною фігурою в системі менеджменту будь-якої організації є 

менеджер-керівник, який керує власне організацією (підприємством), якимсь 

конкретним видом діяльності, функцією, підрозділом, службою, групою людей 

тощо. 
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Сх. 1. Основні проблеми, з якими пов’язана діяльність менеджерів 

Ф.Тейлор, один із фундаторів науки управління, найважливішими рисами 

керівника вважав розум, освіченість, спеціальні і технічні знання, фізичну силу 

та спритність, тактовність, енергійність, рішучість, чесність, розсудливість та 

здоровий глузд, а також міцне здоров'я [5, с.62]. А. Файоль так визначає вимоги 

до керівника: «Перша вимога, якій повинен задовольняти голова великого 

підприємства, бути хорошим адміністратором; тобто бути здатним 

передбачувати, організовувати, узгоджувати і контролювати...» [5, с.84]. 

 
Сх. 2. Вимоги до менеджерів в інституті діагностики менеджменту (м. 

Гамбург, Німеччина). 
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Сх. 3. Основні вимоги до менеджера у США. 

Інші американські дослідники додають до цього переліку ще лідерство, 

ініціативність, рішучість, розсудливість, незалежність, комунікабельність, 

уміння ризикувати, наполегливість.  

Цікавим є підхід до ділових та особистісних якостей менеджерів у 

Франції. Після опитування та анкетування самих менеджерів виявилося, що 

„дар Божий” відіграє в успішній кар’єрі менеджера 41%, неординарність – 36%, 

життєвий досвід – 10%, компетентність – 8%, авторитет – 4%, зовнішні дані – 

1%. [6]  

На думку В. Травина та В. Дятлова, «керівництво та менеджмент – справа 

набагато важливіша та в багато разів складніша за найскладніші технічні 

професії» [5, с. 36].  

Діяльність сучасного керівника підприємства залежить від впливу ряду 

політичних, соціальних, економічних та психологічних факторів, які формують 

комплекс факторів дестимулюючого й стимулюючого напрямів. 
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Сх. 4. Дестимулюючі та стимулюючі фактори. 

Для ефективного управління підприємством менеджер повинен володіти 

знаннями сучасного менеджменту й мати здібності до управління колективом. 

Знання сучасного менеджменту потрібні керівникові для визначення власних 

підходів до підлеглих. 

 
Сх. 5. Напрями виявлення здібностей до керівництва. 

Для ефективного управління підприємством у сучасних економічних умовах 

менеджер повинен відповідати таким вимогам і мати такі характеристики: 

1. Стратегічне мислення, що дозволяє планувати діяльність 

підприємства з урахуванням майбутнього розвитку ринків. 

2. Здатність спостерігати за бізнес-середовищем, гнучкість, 

адаптованість: характеризуються здатністю визначати і реагувати на 

неочікувані зміни, вчасно змінювати плани і дії, виходячи з нових умов. 

Ефективні менеджери не повинні боятися змін, а повинні користуватися ними і 

впливати на їхній хід.  



Матеріали Міжнародної студентської науково-практичної конференції 
«Наукові дослідження молоді у вирішенні актуальних проблем аграрного 

сектора України» 

 

 

344 
 

3. Інноваційне мислення, вміння створювати «інноваційну 

атмосферу» в колективі, підтримуючи ініціативу співпрацівників, сприяючи 

розвитку їхнього потенціалу. Для формування даних навичок для менеджерів є 

необхідними: постійний саморозвиток, самонавчання, самовдосконалення. 

4. Вміння використовувати сучасні методи і технології в процесі 

управління підприємством. В першу чергу, це стосується інформаційних 

технологій.  

5. Здатність вирішувати нестандартні проблеми.  

6. Вміння працювати в команді. Так, сучасні менеджери повинні вміти 

працювати ефективно і як члени, і як лідери команди. Як лідер команди 

менеджер несе відповідальність за її формування, підготовку її учасників. Він 

спонукає їх до ефективної спільної роботи, справедливо винагороджує за 

досягнуті результати.  

7. Лідерські здібності. М.Д. Виноградський зазначає, що лідерські 

якості керівника, як виразника і захисника інтересів членів колективу, 

вимагають у першу чергу вмілого поєднання у своїй роботі власних і 

колективних інтересів. Він повинен сприяти творчому зростанню підлеглих, 

створюючи для цього відповідні умови, добре знати мотиваційну структуру 

працівників, бути психологом людської душі [2, с. 260]. 

Отже, питанню визначення комплексу ділових знань, умінь і якостей та 

особистих рис менеджерів приділялося і приділяється багато уваги. Професія 

менеджер досить довго залишалася поза увагою вітчизняних дослідників з 

причини офіційної відсутності у нашій країні такої професії.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




